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 سلول و غشا، عصب عضله

 
 غلظت کدام مورد در داخل سلول بیشتر است؟ .۱

 آمینه د( اسید    ج( گلوکز    ب( کلر   الف( کلسیم

 غلظت کدام در خارج سلول بالاتر است؟ .۲

 2COد( فشار    کربناتبیج(    ب( سولفات   الف( فسفات

۳. PH  دهد؟ ، احتمال بروز کدام یک از موارد زیر را افزایش می۸تا  ۸/۷خون شریانی حدود 

 د( آستانه تحریک پذیری سیناپس   ج( تحریک مرکز تنفس   ب( حملات صرعی           الف( خواب آلودگی

 دهد؟یک نقش کلسترول در غشاء سلول را نشان می کدام .۴

 د( کنترل سیالیت غشاء  ج( اتصال سلول به سلول   ها انتقال کاتیونب(   الف( ایجاد پتانسیل غشاء 

 افتد؟اسمزی در کدام ارگانل سلولی اتفاق می –فرایند شیمی  .۵

 د( میتوکندری   ج( ریبوزوم   ب( لیزوزوم   الف( پراکسی زوم

 گزینه صحیح در مورد ترکیبات غشا کدام است؟ .۶

 برجسته شده است. الف( گلیکولیپید غالباً به بیرون از غشا

 دهند.به غشا بار مثبت میها ب( کربوهیدرات

 کنند.های حامل و کانال را در غشا ایفا میهای محیطی نقش پروتئینج( پروتئین

 دهند.های کلسترول ساختار اصلی لیپید دو لایه را تشکیل مید( مولکول

 یابد؟حم متعاقب زایمان افزایش مییافته مثل رهای تحلیلدر بافتفعالیت کدام ارگانل سلولی  .۷

 د( شبکه آندوپلاسمی    ج( لیزوزوم   ب( ریبوزوم   الف( پراکسی زوم

 در مورد انتقال مواد از غشاء سلول کدام عبارت صحیح است؟ .۸

 دهدب( انتشار در خلاف جهت شیب الکتریکی شیمیایی رخ می    الف( انتقال فعال نیاز به پروتئین حامل دارد

 گرددی جرم ذرات در واحد حجم تعیین مید( فشار اسمزی به وسیله  باشند ج( انواع روندهای انتقال از غشاء غیر قابل اشباع می

 در شرایط فیزیولوژیک کدام یک از موارد زیر در مورد انتشار ساده صحیح است؟ .۹

 ا رابطه مستقیم دارد. ب( سرعت انتشار با دم   الف( سرعت انتشار با سطح فشار رابط عکس دارد. 

 د( سرعت انتشار با جذر وزن ملکولی ماده انتشاری رابطه مستقیم دارد.   ج( سرعت انتشار با ضخامت غشا رابطه مستقیم دارد. 

 باشد؟ کدام ماده دارای کمترین سرعت انتشار از غشاء سلول می .۱۰

 د( اوره    ج( آب    ب( کلسترول   الف( اکسیژن 

 شود؟عوامل زیر سبب افزایش میزان انتشار ساده میکدام یک از  .۱۱

 ب( افزایش قابلیت حلالیت و پتانسیل غشاء     ی ذرهالف( افزایش سطح غشاء و اندازه

 ی ذره د( کاهش ضخامت غشاء و اندازه    ج( کاهش ضریب انتشار و قابلیت حلالیت

 گزینه نادرست را انتخاب کنید؟ .۱۲

  کند.شده عبور میچربی ازطریق انتشار تسهیلشونده در ماده حلالف( 

  کند.کربن، نیتروژن و الکل مستقیماً از دو لایه لیپیدی عبور می اکسیدب( اکسیژن، دی

  ج( سرعت انتشار اکسیژن از خلال غشا مستقیماً با قابلیت آن ماده در چربی متناسب است.

 ند.کراحتی از غشای لیپیدی دو لایه عبور مید( آب به
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 گزینه نادرست کدام است؟ .۱۳

  کنند.امکان انتشار اوره را از غشا تسهیل میها الف( آکواپورین

  های پروتئینی هستند که تحت تأثیر سیگنال الکتریکی هستند.دار ولتاژی، کانالهای دریچهب( کانال

  شوند.های وابسته به لیگاند توسط مواد شیمیایی بازوبسته میج( کانال

 های حامل است.شده نیازمند دخالت پروتئینانتشار تسهیلد( 

 های پتاسیم به پتاسیم نسبت به یون سدیم کدام است؟برابری کانال ۱۰۰۰علت نفوذپذیری  .۱۴

  های پتاسیم با گروه کربونیل اکسیژن در محل کانالب( برهم کنش یون      الف( تفاوت در قطر یون

 های پتاسیم در محل کانالشدن یوند( هیدراته    انتشار سادهج( انتشار سریع پتاسیم ازطریق 

 های موضعی نظیر لیدوکائین صحیح است؟ های  زیر در مورد تأثیر بی حس کنندهگزینهکدام یک از  .۱۵

 کنند. های  کاتیونی وابسته به لیگاند جلوگیری میب( از فعال شدن  کانال کنند. های  کلسیمی وابسته به ولتاژ جلوگیری میالف( از فعال شدن  کانال

 کنند.های  پتاسیمی وابسته به ولتاژ جلوگیری مید( از فعال شدن  کانال کنند. های  سدیمی وابسته به ولتاژ جلوگیری میج( از باز شدن  کانال

 شود؟کدام ماده باعث مسدود شدن کانال سدیمی می .۱۶

 د( تترودوتوکسین   ج( آتروپین  ب( تترا اتیل آمونیوم     تیل کولینالف( اس

 کند؟بررسی تترادوتوکسین کدام مورد را مهار می .۱۷

 های  وابسته به ولتاژ سدیمی ب(  کانال      پتاسیم –الف( پمب سدیم 

 های  وابسته به ولتاژ کلسیمی د(  کانال    های  وابسته به ولتاژ پتاسیمیج(  کانال

رود، کدام یک از اثرات زیر بر شود. انتظار میهای سدیمی در اعصاب میی موضعی باعث بسته شدن کانالی بی حس کنندهیک داروی تازه تولید شده .۱۸

 روی پتانسیل غشاء بروز کند؟

 ی تحریک ناپذیری مطلقب( کوتاه شدن دوره    الف( کاهش پتانسیل تعادلی یون سدیم

 د( افزایش پتانسیل تعادلی یون سدیم     غشاءج( کاهش تحریک پذیری 

 توان گفت.....؟دار ولتاژی سدیم میهای دریچهدر مورد کانال .۱۹

 سازی در سمت داخل باز است.ب( در حالت استراحت دریچه غیرفعال سازی در سمت بیرون غشا باز است.الف( در حالت استراحت دریچه فعال

 د( در حالت دپلاریزاسیون هر دو دریچه بسته هستند.  سازی باز استسازی بسته و غیرفعالفعالج( در حالت دپلاریزاسیون دریچه 

 تزریق سم تترادوتوکسین به فیبر عصبی.....؟ .۲۰

 شود.ب( موجب ناتوانی فیبر در ایجاد دپلاریزاسیون می   شود. های پتاسیمی میالف( موجب مسدودشدن کانال

 کند.د( پمپ سدیم پتاسیم را مختل می   شود.ریزاسیون میشدن مرحله رپلاج( موجب طولانی

 های انتشار تسهیل شده نیست؟های زیر از ویژگیگزینهکدام یک از  .۲۱

 د( رقابت پذیری   ج( نیاز به انرژی    ب( نیاز به حامل     الف( اشباع پذیری

 شده کدام گزینه نادرست است؟در مورد انتشار تسهیل .۲۲

  رسد.می Vmaxالف( در این انتشار با افزایش غلظت ماده سرعت انتشار به 

 کنند. شده از غشا عبور میکربن با انتشار تسهیل اکسیدآمینه و دی ب( گلوکز و اغلب اسیدهای

  های چربی و عضله از این طریق است.توسط انسولین به بافت GLUT4ج( انتقال گلوکز توسط 

 باشد.کنترل مصرف گلوکز در بدن توسط انسولین می د( مکانیسم اصلی

 کدام انتقال از غشاء سلول، خاصیت اشباع پذیری دارد؟  .۲۳

 ب( ورود سدیم در فاز صفر پتانسیل عمل در عضلات دهلیزی  های پوششی روده باریک الف( هم انتقالی سدیم و گلوکز به داخل سلول

 د( ورود کلسیم به پایانه اکسونی جهت ترشح نوروترانسمیتر     ج( خروج پتاسیم در مرحله هیپرپلاریزاسیون پتانسیل عمل نورون 

 کدام ویژگی هم در انتشار ساده و هم در تسهیل شده وجود دارد؟ .۲۴

 ب( حالت اشباع پذیری دارند.     شوند.الف( در جهت گرادیان غلظتی انجام می

 نیاز دارند.  ATPد( به      تئین حامل نیاز دارند.ج( به پرو
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 در مورد اسمز و فشار اسمزی کدام درست است؟ .۲۵

 تر است.ب( اسمز حرکت آب از پتانسیل شیمایی بالاتر آب به پتانسیل شیمایی پایین          الف( فشار اسمزی وابستگی زیادی به جرم ذرات دارد.

 د( محلول ایزوتونیک دارای اسمول مؤثر نیست.          مؤثر است. ج( محلول ایزواسموتیک دارای اسمول

 افتد؟در صورت تجویز سرم هیپرتونیک به یک فرد کدام وضعیت ذیل اتفاق می .۲۶

 ب( افزایش حجم محیط مایع خارج سلولی بیش از حجم تجویز شده  های مایع داخل و خارج سلولیی محیطالف( عدم تغییر اسمولاریته

 ی محیط مایع داخل سلولید( کاهش اسمولاریته    ج( افزایش حجم محیط مایع داخل سلولی 

 هیپر اسموتیک است؟ NaClهای زیر نسبت به یک میلی مول ها، کدام یک از محلولبا فرض تفکیک کامل نمک .۲۷

  l mM CaCl2د(     mM glucose 1ج(    mM KC1 1ب(     mM glucose 1.5الف( 

 ی کدام محلول بیشتر است؟ و تونوسیته اسمولاریته .۲۸

 میلی مولار  ۴۵۰د( اوره     میلی مولار ۳۵۰ج( کلرید سدیم   میلی مولار ۴۰۰ب( گلوکز  میلی مولار ۳۰۰الف( کلرید کلسیم  

 توان گفت.....؟پتاسیم می -در مورد پمپ سدیم  .۲۹

  سدیم است.های الف( این پمپ دارای سه محل گیرنده در سمت خارج برای یون

  های پتاسیم در داخل غشا دارد.ب( دو محل گیرنده برای یون

  پمپ در خارج پمپ در مجاورت سدیم قرار دارد. ATPaseج( فعالیت 

 کند.د( سه یون سدیم را به خارج و دو یون پتاسیم را به داخل منتقل می

 افتد؟اتفاق میهای زیر یک از حالت با افزایش فعالیت پمپ سدیم پتاسیم، کدام .۳۰

 د( تورم سلولی ج( افزایش قدرت انقباضی قلب       ب( افزایش سرعت انتقال فعال ثانویه  الف( دپولاریزاسیون سلولی

 پتاسیم در کدام یک از اعمال زیر نقش ندارد؟  -پمپ سدیم  .۳۱

 ب( ایجاد پتانسیل استراحت غشاء    ها در دو طرف غشاءالف( حفظ اختلاف غلظت یون

 د( ایجاد پتانسیل عمل       ی سلولحفظ اندازهج( 

 افتد؟پتاسیم اتفاق می -کدام یک به دنبال مهار پمپ سدیم  .۳۲

  شود تر میب( پتانسیل غشاء منفی           یابدالف( حجم سلول افزایش می

 یابدد( قدرت انقباضی قلب کاهش می     یابدج( اسمولاریته سلول کاهش می

 پتاسیم چه تأثیری بر سلول دارد؟   فعالیت پمپ سدیم .۳۳

 شود.ب( موجب دپلاریزاسیون غشاء می     کند.تر میالف( پتانسیل غشاء را منفی

 دهد.د( تحریک پذیری غشاء را افزایش می    شود.ج( موجب تورم و افزایش حجم سلول می

 پتاسیم .....؟ –فعالیت پمپ سدیم  .۳۴

 سدیم در خارج سلول بستگی دارد.های طور کامل به تجمع یونالف( به

 یافته غلظت سدیم داخل سلولی نسبت عکس دارد.ب( با توان سوم افزایش

 شود.برابر می ۲میلی اکی والان در لیتر افزایش یابد فعالیت پمپ  ۲۰به  ۱۰ج( اگر غلظت سدیم داخل سلولی از 

 شود.برابر می ۶۴تر افزایش یابد فعالیت پمپ میلی اکی والان در لی ۴۰به  ۱۰د( اگر غلظت سدیم داخل سلولی از 

 کند؟ پتاسیم را بیشتر می -افزایش چه عاملی فعالیت پمپ سدیم  .۳۵

 د( سدیم داخل سلولی   ج( پتاسیم داخل سلولی    ATPب( میزان   الف( کلسیم خارج سلولی 

 صحیح است؟ ATPaseپتاسیم -یک در مورد عملکرد مستقیم پمپ سدیم کدام .۳۶

 تر کردن پتانسیل استراحت غشا ب( منفی   الف( کنترل حجم سلول با افزایش خروج آب از سلول 

 انرژی سلول عصبی فعال %۳۰د( مصرف   ی افزایش اندک سدیم داخل سلولیج( تولید انرژی به واسطه

 .....های سدیم است زیرا ...........تر از عبور یونهای پتاسیم از غشاء سلول راحتعبور یون .۳۷

 شود.های سدیم میهای سدیم با اکسیژن کربونیله فیلتر انتخابی، باعث دهیدراتاسیون یونالف( واکنش یون

 شود.های پتاسیم میهای پتاسیم با اکسیژن کربونیله فیلتر انتخابی، باعث دهیدراتاسیون یونب( واکنش یون

 شود.های پتاسیم میبی، باعث هیدراتاسیون یونهای پتاسیم با اکسیژن کربونیله فیلتر انتخاج( واکنش یون
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 های سدیم است.های پتاسیم بیش از یوند( قطر مولکولی یون

 با مهار فعالیت پمپ سدیم پتاسیمی:  .۳۸

 یابد. ب( حجم داخل سلولی کاهش می    شود. گلوکز مختل می -الف( هم انتقالی سدیم 

 کند.ی داخل سلولی تغییری نمید( اسمولاریته    یابد.ج( میزان پتاسیم داخل سلول افزایش می

 توان گفت.....؟انتقالی )سیمپورت( و انتقال تبادلی )آنتی پورت(، میدر مورد هم .۳۹

  الف( این دو نوعی از انتقال فعالی اولیه هستند.

  شود.پروتئین حامل متصل می شود به قسمت داخلیب( در انتقال تبادلی، یون سدیم به قسمت خارجی و یونی که با سدیم مبادله می

  زمان به درون سلول وارد شوند.همماده موردنظر شود یون سدیم و انتقالی، انرژی شیب سدیم موجب میج( در هم

 د( شیب بزرگ غلظتی سدیم در داخل سلول نقش مهمی در این پدیده دارد.

 درستی مشخص شده است؟در کدام گزینه نوع انتقال به .۴۰

  آمینه: انتقال تبادلی ب( انتقال گلوکز و اسید    سدیم و گلوکز: انتقال تبادلی الف( انتقال

 د( انتقال سدیم و هیدروژن: انتقال تبادلی     انتقالیج( انتقال سدیم با کلسیم: هم

 گردد؟ و خروج کلسیم از داخل سلول می Na-Caیک از عوامل زیر سبب افزایش فعالیت مبادله گر  کدام .۴۱

 پتاسیم و منفی شدن پتانسیل داخل سلول -ب( افزایش فعالیت پمپ سدیم   کاهش سدیم داخل سلول و افزایش کلسیم خارج سلولالف( 

 د( دپولاریزاسیون غشاء و افزایش سدیم خارج سلولی   ج( افزایش کلسیم خارج سلولی و اسیدیته داخل سلول

 منبع انرژی شیب غلظتی یک یون است؟ در کدام نقل و انتقال غشایی، .۴۲

 د( پمپ پروتون      ج( ناقل گلوکز  ب( مبادله گر سدیم کلسیم   الف( کانال پتاسیمی ولتاژی

 گیرد؟سلولی با واسطه کدام فرآیند صورت می خارج مایع کوچک هایگرانول خوردن .۴۳

 د( پیتوسیتوز   ج( اگزوسیتوز   ب( پینوسیتوز   الف( فاگوسیتوز

 گیرد؟قال فعال از صفحات سلولی در کدام ارگان صورت میانت .۴۴

 د( طحال    ج( روده    ب( مغز   الف( عضله

 درستی عنوان شده است؟در مورد پتانسیل استراحت غشا کدام گزینه به .۴۵

  شد.ولت می+ میلی۹۴الف( اگر پتاسیم تنها فاکتور ایجادکننده پتانسیل استراحت غشا بود پتانسیل استراحت برابر 

  شد.ولت میمیلی -۶۱ب( اگر سدیم تنها فاکتور ایجادکننده پتانسیل استراحت غشا بود پتانسیل استراحت برابر 

  کند.ولت را ایجاد میمیلی -۸۶ج( پمپ سدیم پتاسیم پتانسیلی معادل 

 ولت است.میلی -۹۰د( با درنظر گرفتن پتانسیل سدیم، پتاسیم و عملکرد پمپ سدیم پتاسیم مجموع پتانسیل غشا 

 گزینه صحیح کدام است؟ .۴۶

 میکند.تغيير ک محرت پتانسيل عمل با تغيير شدع تفاب( ار  های بدن است.الف( پتانسیل عمل ویژگی همه سلول

 شود.آمونیوم به داخل فیبر عصبی باعث تأخیر رپلاریزاسیون می د( تزریق یون تترا اتیل  پتانسیل نرنست پتانسیل خارج سلول است.ج( 

 طور گفت که.....؟توان ایندر مورد انتشار پتانسیل عمل )معادله نرنست( می .۴۷

  د، علامت پتانسیل عمل منفی است.یابد منفی باشالف( اگر یونی که از درون غشا به سمت بیرون انتشار می

  کننده عبور یا عدم عبور یک یون از غشاست پتانسیل نرنست است.تعیینب( میزان پتانسیل موجود در غشا که 

 ج( هرچه تمایل یون برای انتشار در یک سمت بیشتر باشد پتانسیل نرنست بیشتر است.

 باشد.د( پتانسیل نرنست، پتانسیل خارج غشا می

 عامل در تعیین میزان پتانسیل تعادلی یک یون مؤثر است؟ کدام .۴۸

 د( فشار اسمزی در عرض غشاء     ج( فشار انگوتیک پلاسما ب( اختلاف غلظت یون مورد نظر    الف( اندازه یون

 چرا پتانسیل استراحت سلول نزدیک به پتانسیل تعادلی یون پتاسیم است؟ .۴۹

 ب( گرادیان الکتروشیمیایی بالای پتاسیم    الف( نفوذ پذیری  بالا به یون پتاسیم در زمان استراحت 

 های ولتاژی سدیم د( تعداد زیاد کانال    های ولتاژی پتاسیمج( تعداد زیاد کانال
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 ست؟ تر به پتانسیل نرنست برای سدیم و پتاسیم ادر کدام مرحله، پتانسیل سلول به ترتیب نزدیک .۵۰

 ی پتانسیل عملی پتانسیل عمل، قلهد( قله             ج( استراحت، استراحت ی پتانسیل عمل استراحت ب( قله الف( دپولاریزاسیون، رپولاریزاسیون

میلی اکی والان در لیتر باشد فرض نفوذپذیر بودن غشاء به یون  ۱۲و  ۱۲۰اگر غلظت خارج سلولی و داخل سلولی یک کاتیون دو ظرفیتی به ترتیب  .۵۱

 مربوطه، پتانسیل تعادلی آن چند میلی ولت است؟ 

 +۵/۳۰د(    -۵/۳۰ج(     +۶۱ب(     -۶۱الف(  

 ر است؟معادله گلدمن بیانگر کدام یک از موارد زی .۵۲

 شود.های منفی از داخل غشاء به خارج غشاء باعث منفی شدن داخل غشاء میالف( گرادیان غلظت یون

 های عضلانی نداردها و سلولهای غشایی در نورونهای کلر نقشی در ایجاد پتانسیلب( نفوذ پذیری  غشاء به یون

 آید.های سدیم و پتاسیم به وجود میغشاء به یون  ج( در طول انتقال ایمپالس عصبی، تغییرات سریع در نفوذ پذیری

 های سدیم، پتاسیم و کلر یکسان است.د( میزان نفوذ پذیری  غشاء به یون

 گزینه درست را انتخاب کنید؟ .۵۳

  الف( پمپ سدیم پتاسیم نقش مهمی در کنترل حجم سلول و مرحله دپلاریزاسیون دارد.

  دار ولتاژی است.های دریچهبرابری پتاسیم از کانال ۱۰۰نفوذپذیری ب( علت ایجاد پتانسیل استراحت غشا 

  کند.دار ولتاژی نقش بسیار مهمی در افزایش سرعت رپلاریزاسیون غشا بازی میج( کانال پتاسیمی دریچه

 ماند.باقی می -۹۰د( در مرحله دپلاریزاسیون پتانسیل غشا در حدود 

 دهد که .....؟ی پتانسیل عمل نشان میتغییرات کنداکتانس سدیم و پتاسیم ط .۵۴

 یابد.برابر افزایش می ۱۰۰الف( قابلیت هدایت سدیم در اوایل پتانسیل عمل 

 یابد.برابر افزایش می ۱۰۰۰۰ب( قابلیت هدایت سدیم در اوایل پتانسیل عمل تا 

 شود.برابر می ۳۰ج( قابلیت هدایت پتاسیم در اواخر پتانسیل عمل و مدت کوتاهی پس از آن تنها حدود 

 یابد.برابر افزایش می ۵۰۰۰د( قابلیت هدایت پتاسیم در اواخر پتانسیل عمل حدود 

 توان گفت:؟در مورد پتانسیل عمل می .۵۵

 های ولتاژی وابسته است. الف( شکل خاص آن در هر سلول به نوع و تعداد کانال

 شوند. های سدیمی همزمان فعال میب( در فاز دپولاریزاسیون همه کانال

 ج( سرعت خروج پتاسیم از سلول در فاز هیپرپولاریزاسیون بیشتر است. 

 باشد.د( حداقل نفوذ پذیری  به پتاسیم در قله پتانسیل عمل می

 های موضعی کدام است؟مهمترین تفاوت پتانسیل عمل با پتانسیل .۵۶

 های موضعی ب( بالا بودن بقای پتانسیل  های  غیر سدیمی های موضعی به  کانالالف( وابستگی پتانسیل

 شوند.های موضعی فقط در جهت هیپرپلاریزاسیون ایجاد مید( پتانسیل    های عرضی ج( عدم قابلیت انتشار پتانسیل

 شوند کدام مورد صحیح است؟یهای زیر آستانه تولید مهایی که توسط محرکدر مورد پتانسیل .۵۷

 ب( در طول غشاء دامنه و شدت ثابت دارد.     شود.الف( صرفا سبب دپولاریزاسیون می

 دهند. د( قطبیت غشاء را به طور کامل تغییر می    یابند.ج( متناسب با شدت تحریک تغییر می

 شود؟آستانه شروع پتانسیل عمل یا آستانه تحریک چه موقع ایجاد می .۵۸

 که تعداد یون سدیم وارده به فیبر کمتر از پتاسیم باشد.الف( زمانی

 شود.ولت ایجاد میمیلی – ۹۰ب( این آستانه در حد پتانسیل عمل 

 شود.ولت ایجاد میمیلی – ۶۰ولت به میلی – ۹۰ج( به افزایش ناگهانی پتانسیل عمل از 

 برابر برسد. ۱۰۰۰۰۰که نفوذپذیری به کلسیم به د( وقتی

  در ارتباط با کانال سدیمی دریچه دار وابسته به ولتاژ: .۵۹

 ی غیرفعال باز است. میلی ولت دریچه -۹۰ب( در    ی فعال بسته است.ی رپلاریزاسیون دریچهالف( در مرحله

 شوند.ی غیرفعال میدریچههای موضعی مانع باز شدن د( بی حس کننده شود.تر باز میی فعال راحتج( با افزایش کلسیم خارج سلولی دریچه
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 های سدیمی وابسته به ولتاژ صحیح است؟ کدام گزینه در ارتباط با کانال .۶۰

 کند.ب( تغییر ولتاژ یکسانی هر دو دریچه را باز می  ی غیر فعال سازی باز است.ی استراحت، دریچهالف( در مرحله

 دارد. ی غیر فعال سازی را بسته نگه مید( تترادوتوکسین دریچه   ی غیرفعال سازی بسته است.ی رپلاریزاسیون دریچهج( در مرحله

 در ارتباط با کانال سدیمی وابسته به ولتاژ،  کدام گزینه صحیح است؟ .۶۱

 یابد. ب( با افزایش کلسیم خارج سلولی، فعالیت کانال افزایش می   ی فعال کننده بسته است. میلی ولت دریچه - ۹۰الف( در 

 شود. ی غیرفعال کننده میی موضعی مانع باز شدن دریچهد( بی حس کننده  رپلاریزاسیون، دریچه غیرفعال کننده باز است. ی ج( در مرحله

 های سدیمی وابسته به ولتاژ، طی پتانسیل استراحت به ترتیب کدام است؟ های فعال سازی و غیر فعال سازی در کانالوضعیت اکثر دریچه .۶۲

 د( هر دو بسته   بسته –ج( باز    باز –بسته ب(    الف( هر دو باز 

 یک از عوامل زیر باعث باز شدن آن خواهد شد؟  در طی تحریک یک سلول عصبی، دریچه غیر فعال شدن سدیمی بسته شده است. کدام .۶۳

          ب( افزایش پتانسیل استراحت غشاء       الف( تحریک شدید غشاء سلول

 د( کاهش پتانسیل استراحت غشاء                ج( رساندن پتانسیل غشاء به حد استراحت 

 های سدیمی ولتاژی حداکثر است؟در کدام فاز پتانسیل عمل کنداکتانس کانال .۶۴

 د( رپلاریزاسیون   ج( قله پتانسیل عمل     ب( دپلاریزاسیون   الف( استراحت

 های سدیم به ترتیب چه وضعیتی دارند؟های فعال و غیرفعال شدن کانالدریچهمیلی ولت،  - ۹۰+ تا ۳۵در پتانسیل  .۶۵

 بسته –د( باز     باز –ج( بسته    بسته  -ب( بسته    باز  -الف( باز 

 کدام یک از جملات زیر در مورد پتانسیل عمل درست است؟ .۶۶

 ی پتانسیل عمل بیشتر خواهد شد. ب( با تحریکات قوی تر، دامنه   های سدیم و پتاسیم نقش اصلی را دارند الف( در فاز دپلاریزاسیون، یون

 های پتاسیم است.( به دلیل عملکرد کانالAHPد( فاز هیپرپلاریزاسیون متعاقب )      گیرد. ی رپلاریزاسیون توسط پمپ سدیم و پتاسیم انجام میج( مرحله

 باشد؟ ر کدام مورد زیر حداکثر مینسبت نفوذ پذیری  یون سدیم به یون پتاسیم در غشاء سلول، د .۶۷

 د( در زمان پتاسیل مثبت متعاقب   ج( در قله پتانسیل عمل ب( در حالت استراحت سلول   الف( در شروع پتانسیل عمل

 علت افزایش پاسخ سلول به دنبال افزایش شدت تحریک، کدام است؟  .۶۸

 ی پاسخد( افزایش سطح آستانه ج( افزایش تعداد پتانسیل عمل  ب( افزایش ارتفاع پتانسیل عمل     الف( هایپرپولاریزاسیون سلول

 شود؟ کدام گزینه موجب هیپرپلاریزه شدن غشاء می .۶۹

 به سدیمد( افزایش نفوذ پذیری      ج( کاهش مقدار پتاسیم خارج سلولی ب( افزایش سدیم خارج سلولی         الف( کاهش نفوذ پذیری به پتاسیم 

 شود؟پتانسیل منفی متعاقب به چه دلیل ایجاد می .۷۰

 های سدیمیب( بسته شدن سریع کانال    های سدیمیالف( باز شدن سریع کانال

 های پتاسیمی د( بسته شدن با تأخیر کانال    های پتاسیمیج( باز شدن با تأخیر کانال

 شود؟رونی میافزایش کدام یک از عوامل زیر موجب کاهش تحریک پذیری نو .۷۱

 ها د( سرعت باز و بسته شدن  کانال  ی پتانسیل عملج( دامنه ب( سرعت انتشار پتانسیل عمل      الف( فرکانس پتانسیل عمل

 انتشار کدام یون در ایجاد پتانسیل متعاقب مثبت سلول عصبی نقش دارد؟ .۷۲

 د( کلسیم      ج( کلر   ب( سدیم    الف( پتاسیم

 تواند باعث شیفت پتاسیم به مایع خارج سلولی شود؟زیر مییک از موارد  کدام .۷۳

 های بتا آدرنرژیک  د( آگونیست   ج( تخریب بافتی ب( کاهش اسمولالیته مایع خارج سلولی   الف( الکالوز

 تر است؟در کدام حالت زیر خروج پتاسیم از سلول کم .۷۴

 د( حالت استراحت    دپولاریزاسیونج(    ب( رپولاریزاسیون   الف( پتانسیل آستانه 

 جز؟شود به ی موارد زیر در قلب میافزایش پتاسیم خارج سلولی باعث همه .۷۵

 ب( کند شدن ضربان قلب     ی قلبیالف( اتساع و شل شدن عضله

 تر شدن پتانسیل استراحت غشاء د( منفی     هدایت ایمپالس الکتریکی کاهشج( 

 دهد؟ی پتانسیل عمل را کاهش میکدام یون دامنهافزایش غلظت خارج سلولی  .۷۶

 د( منیزیم   ج( کلسیم   ب( سدیم    الف( پتاسیم 
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 سلول و غشا، عصب عضله

 
 فسفولیپید، کلسترول، آمینه اسید، سولفات، فسفات، منیزیم، پتاسیمسلول و غلظت  خارجدر  اکسیژن فشارو  کربناتبی، کلسیم، سدیم، کلر گلوکز،غلظت  د/ .۱

 سلول(. -است )سلول و غشا بالاترسلول  داخلدر  اکسید کربندیفشار و 

آمینه، کلسترول،  کربنات و فشار اکسیژن در خارج سلول و غلظت پتاسیم، منیزیم، فسفات، سولفات، اسیدبیغلظت گلوکز، کلر، سدیم، کلسیم،  ج/ .۲

 )سلول -اکسید کربن در داخل سلول بالاتر است )سلول و غشافسفولیپید و فشار دی

 دهد. رخ می اسیدوزتر بیاید  پایینو اگر  آلكالوزبرود،   بالاتر وریددر  ۳۵/۷و  شریاندر  ۴/۷از  PHاگر  ب/ .۳

 .کلسترول تا حدود زیادی مسئول کنترل حالت سیالیت غشا نیز هست د/ .۴

ها از ماتریکس میتوکندری به فضای بین غشایی سلول پمپ شوند که شود تا پروتوندر طی زنجیره انتقال الکترون، یک گرادیان پروتون ایجاد می د/ .۵

را  ATPسنتز  یا شیمی اسموتیک که« کمو اسموتیک»عنوان مکانیسم کند. غالباً، استفاده از گرادیان پروتون بهنیز کمک می ATPاین امر به تسهیل تولید 

 شود.شود این فرآیند در میتوکندری انجام میکند، شناخته میهدایت می

سطح غشا را منفی  منفیبا داشتن بار  گلیکوکلیکسبه شکل  هاکربوهیدراتاند. برجسته شده بیرون از غشاغالباً به  هاگلیکوپروتئینو  گلیکولیپید الف/ .۶

کنند ازطریق منافذ غشای سلول عمل میکننده انتقال مواد  کنترلیا آنزیم عنوان عمدتاً بهمحیطی  هایپروتئیند. شونکرده و باعث دفع سایر مواد منفی می

 های غشا(.ها و پروتئینکربوهیدرات –)سلول و غشا

و غدد پستانی در پایان دوره شیردهی  های طولانی عدم فعالیتمثل رحم متعاقب زایمان، در جریان دوره یافتههای تحلیلبافتدر  لیزوزومفعالیت  ج/ .۷

 های داخل سلولی(.ارگانل –)سلول و غشا یابدافزایش می

 انتقال فعال نیاز به پروتئین حاملی به نام پمپ دارد. لف/ا .۸

 شود.    هر چه دما بیشتر باشد حرکات ذرات بیشتر است و در نتیجه سرعت انتشار بیشتر می ب/ .۹

 درصد بیشتر از آب است اما قدرت نفوذ آن در غشا حدود یک هزارم آن است.   ۲۰قطر مولکول اوره تنها  د/ .۱۰

  با سطح و مساحت و اختلاف غلظت رابطه مستقیم و با قطر و فاصله انتشار و اندازه ذره رابطه عکس دارد.  Simple diffusion د/ .۱۱

صورت گیرد و لای لیپید دولایه ز لابهتواند ااکسید کربن و الکل( انتشار ساده مید )مانند اکسیژن، دیباشمحلول در چربی ماده منتشر شونده اگر / الف .۱۲

که در تمام عرض  های کانالیپروتئیننیز ازطریق  آباست.  انتشار هریک از این مواد از غشا مستقیماً با قابلیت حلالیت آن ماده در چربی متناسب سرعت

 انتشار(. -شود )سلول و غشاراحتی منتقل میاند بهغشا نفوذ کرده

ها توانند مثل آب از آکواپوریناندازه کافی کوچک و دارای قابلیت حلالیت در آب باشند میهای نامحلول در چربی اگر بهبر آب سایر مولکولعلاوه الف/ .۱۳

ها این مولکولها . آکواپوریناست نفوذ به داخل غشای سلول هزار برابر کمتر از آناست؛ اما  تر از قطر مولکول آبقطر اوره فقط بیست درصد بیشعبور کنند. 

 انتشار(. -های هیدراته بسیار تنگ هستند )سلول و غشاکنند چون برای عبور سایر یونرا دفع می

توان فقط به قطر دهند. شدت این عملکرد انتخابی را نمیهای سدیم اجازه عبور مینبرابر بیشتر از یو ۱۰۰۰های پتاسیم های پتاسیمی به یونکانالد/  .۱۴

صورت یک فیلتر انتخابی عمل های پتاسیم ساختاری تترامر دارند و بهتر هستند. کانالهای سدیم بزرگهای پتاسیم از یونها نسبت داد، زیرا یونیون

های شوند با کربونیل اکسیژنهای هیدراته پتاسیم وارد فیلتر انتخابی میکه یونیژن تشکیل یافته است. هنگامیکنند که دیواره این فیلتر از کربونیل اکسمی

توانند از عرض کانال عبور کنند. پس این های پتاسیم میترتیب یونکنند و بدینهای چسبیده به خود را رها میکنند و مولکولموجود برهمکنش ایجاد می

 شوند.های پتاسیم درحین عبور از منفذ میموجب دهیدراته شدن یونفیلتر انتخابی 

گردد. های  سدیمی وابسته به ولتاژ سبب مهار شار یونی مورد نیاز از سدیم برای شروع و هدایت ایمپالسهای عصبی میلیدوکایین با اتصال به  کانال ج/ .۱۵

 گردد.در نتیجه در موضع مورد استفاده سبب بی حسی می

 .توان مسدود ساختهای سدیم را میکانالهای فعال سازی کانال سدیم قرار دارند در بیرون غشای سلول که دریچه تترودوتوکسینبا قرار دادن  د/ .۱۶
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شود های  پتاسیمی میمونیوم: باعث مسدود شدن  کانالآهای  سدیمی و مانع دپولاریزاسیون تترا اتیل تترودوتوکسین: باعث مسدود شدن  کانال ب/ .۱۷

  شود. و مانع رپولاریزاسیون می

 شود.داروهای بی حس کننده موضعی با اثر بر دریچه فعال سازی کانال سدیمی موجب کاهش تحریک پذیری می ج/ .۱۸

دریچه  پس از ورود سدیمو  باز سازی سدیمدریچه فعال دپلاریزاسیوناست. در حالت  سمت داخل بازدر  سازیدریچه غیرفعال استراحتدر حالت  ب/ .۱۹

 پتانسیل عمل(. -شود )پتانسیل غشا و انقباض عضله اسکلتیمی بستهقرار دارد  غشا داخلسدیم که در سمت  سازیغیرفعال

پتانسیل -برند )پتانسیل غشا و انقباض عضله اسکلتی های عمل را از بین میپتانسیل های سدیمی ولتاژیمهار کانالبا لیدوکائین و تترادوتوکسین  ب/ .۲۰

 عمل(.

 انتشار تسهیل شده نیاز به انرژی ندارد. ج/ .۲۱

انتشار  –)سلول و غشا .گردبا انتشار ساده منتقل می 2Coهستند؛ اما  آمینه اسیدهایاغلب و  گلوکز شدهانتشار تسهیلبا  شوندهترین مواد منتقلمهم د/ .۲۲

 شده(.تسهیل

 ها اشباع پذیرند. ترنسپورترها به علت محدودیت در انتقال یون لف/ا .۲۳

ی مورد نظر به پروتئین حامل اختصاصی روی غشاء و بدون مصرف انرژی و در جهت شیب غلظت صورت انتشار تسهیل شده با کمک اتصال ماده  لف/ا .۲۴

 گیرد. می

گویند. تراوا از محلولی با غلظت آب بیشتر )مواد محلول پایین( به محلولی با غلظت آب کمتر )مواد محلول بالا( اسمز میجریان آب از یک غشا نیمه ب/ .۲۵

انند از غشای سلول توشده می . محلول ایزواسموتیک محلولی است که صرف نظر از اینکه مواد حلهانه به جرم آنذرات بستگی دارد  تعدادبه  فشار اسمزی

شود زیرا فشار اسمزی محلول ایزوتونیک باعث تغییر حجم سلول نمیبگذرند یا خیر اسمولاریته مشابهی با سلول داشته باشد )پس اسمول مؤثر ندارد(. 

 اسمز(. -. )پس اسمول مؤثر دارد( )سلول و غشا، کلیهمؤثر مشابه با آن دارد

 شود تا از نظر اسمولاریته برابر شوند.  رج سلولی زیاد است، آب از سلول به خارج سلول هدایت میزیرا فشار اسمولاریته در مایع خا ب/ .۲۶

 شود و نسبت به بقیه هایپر اسمولارتر است.سه ذره ایجاد می 2CaCl د/ .۲۷

  3  ×300  =900شود: شود. پس تعداد ذرات آن میون تفکیک میی ۳به صورت  2CaCl الف/ .۲۸

)گزینه الف نادرست( است.  سه یون سدیمبرای اتصال به  داخل سلولمحل گیرنده بر روی سطح برجسته پروتئین در  سهدارای  سدیم پتاسیم پمپ د/ .۲۹

است  سدیمهای اتصال به محل نزدیککه مجاور یا )گزینه ج نادرست( آن،  درون)گزینه ب نادرست( است. قسمتی از  پتاسیممحل گیرنده برای  دودارای 

کند باعث کمبود یک یون یون پتاسیم را به داخل وارد می ۲سدیم را به خارج و  یون ۳ دارد؛ چون وقتی الکتروژنیکاست. ماهیت  ATPase فعالیتدارای 

 پمپ سدیم پتاسیم(. -گردد )سلول و غشاشود و باعث ایجاد پتانسیل الکتریکی در دو طرف غشا میدر داخل سلول و منفی شدن داخل می

 فعالبوده و  ریچه غیر فعال کننده بستهد کمی مدت خیلیاز آن به  بعدو  باز دریچه فعال سازی و غیر فعال سازیهر دو  پتانسیل عملدر حین  ج/ .۳۰

 ماند )دوره تحریک ناپذیری(. می باز کننده

 کند.)ایجاد در سلول(، سپس سلول را از حد آستانه هم دور می الکتروژنیک بوده K2- +Na3+پمپ  د/ .۳۱

دهد. در صورت مهار آن فشار فرستد و فشار اسمزی داخل سلولی را کاهش میسه تا سدیم به خارج و دو تا پتاسیم به داخل می K - +Na+پمپ  الف/ .۳۲

 کند.  اسمزی سلول بالا رفته و آب جذب می

به  K+به خارج در ازای دو یون  Na+)سه یون شوند تا به داخل این پمپ، یک پمپ الکتروژنیک است زیرا بیشتر بارهای مثبت به خارج پمپ می الف/ .۳۳

 شود.گذارد. این سبب ایجاد پتانسیل منفی در داخل غشاء سلول میهای مثبت را در داخل سلول باقی میداخل( و بنابراین یک کمبود خالص یون

ربرقراری مجدد -های غشا و پتانسیل عمل)گایتون پتانسیل یابدفعالیت پمپ سدیم پتاسیم با توان سوم غلظت داخل سلولی سدیم افزایش می د/ .۳۴

 گرادیان یونی(

افزایش فعالیت پمپ سدیمی پتاسیمی وابسته به این دو یون است. پس افزایش یون سدیم درون سلول یا افزایش پتاسیم بیرون سلول در افزایش د/  .۳۵

 فعالیت این پمپ تأثیر دارد.  

 ATPرل حجم سلولی است که با خروج سه تا سدیم به بیرون از سلول و وارد کردن دوتا پتاسیم همراه با مصرف کار اصلی پمپ سدیم پتاسیم، کنتب/  .۳۶

 دهد.این کار را انجام می

کنند و بیشتر های کربونیل تعامل میشوند با اکسیژنهای پتاسیم وارد فیلتر میهای کربونیل است. وقتی یونپوشش فیلتر حاوی اکسیژن ب/ .۳۷

 یابند.های دهیدراته پتاسیم امکان عبور از کانال میدهند. به این ترتیب یونهای آب متصل به خود را از دست میمولکول
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شود، ای دیگر نیز میگذرد، انرژی حاصل از عبور آن صرف انتقال مادههنگامی که یک یون در جهت شیب الکتروشیمیایی خود از پروتئین حامل می الف/ .۳۸

 .شود.گلوکز و سدیم اسید آمینه مختل می-پتاسیم این هم انتقالی سدیم -اسید آمینه. با مهار پمپ سدیم  -سدیم و سدیم  -گلوکوز مانند هم انتقالی 

مواد تواند سایر انرژی انتشار سدیم در شرایط مناسب می .هستند)گزینه الف نادرست(  انتقالی و انتقال تبادلی هر دو نوعی از انتقال فعال ثانویههم ج/ .۳۹

کننده مواد دارای یک گیرنده برای ماده گویند. عامل منتقلمی سیمپورتانتقالی یا هم بکشاند. به این پدیده  را آزادانه و در کنار سدیم به درون غشای سلول

در مایع خارج سلولی وجود دارد  آمینه و یک گیرنده برای سدیم در سطح خارج سلول یا داخل لومن است. سدیم که با غلظت بالا موردنظر قند و یا اسید

 گیرنده اسیدآورد، نادرست است چون مبادله مستقیم با سدیم نیست( که در حامل به وجود می ۲به گیرنده خود اتصال یافته و با تغییر فضایی )پس گزینه 

 آنتی پورتتبادلی یا به آن انتقال درجهت مخالف یا کند  از سلول خارجای را دهد حال اگر برخلاف جهت ورود مادهآمینه و قند را در اختیار آن قرار می

 سلول نقش مهمی در این پدیده دارد )گزینه د نادرست(.خارج  گویند. شیب بزرگ غلظتی سدیم درمی

تبادلی د( انتقال سدیم و هیدروژن: انتقالی ج( انتقال سدیم با کلسیم: انتقال آمینه: هم انتقالی ب( انتقال گلوکز و اسید( انتقال سدیم و گلوکز: همد/ الف .۴۰

 انتقال تبادلی.

عاملی که سبب افزایش گرادیان سدیم خارج سلولی شود )مانند افزایش فعالیت پمپ سدیم پتاسیم یا منفی شدن داخل سلول( سبب فعالیت  ب/ .۴۱

 شود.  می Na-Caبیشتر مبادله گر 

کلسیم، انرژی حرکت کلسیم در خلاف جهت شیب غلظت از حرکت سدیم و شیب غلظت سدیم که به وسیله پمپ سدیم پتاسیم  -در مبادله گر سدیمب/  .۴۲

 شود.  گردد تأمین میحفظ می

مایع خارج سلولی با ذرات ریز( و های بسیار ریز که حاوی انتقال مواد به داخل سلول اندوسیتوز نام دارد که با دو روش پینوسیتوز )بلعیدن وزیکول ب/ .۴۳

 اندوسیتوز(. -گیرد )سلول و غشافاگوسیتوز )خوردن مواد جامد( انجام می

 -افتد )سلول و غشااتفاق می مغز غشا شبکه کروئیدی و کیسه صفرا، ریزغدد درون، کلیوی هایتوبول، روده صفحات سلولی در اپیتلیومز ج/ انتقال فعال ا .۴۴

 انتقال فعال از صفحات سلولی(.

 -mev ۸۶پتانسیل استراحت غشا برابر ها ایجاد کنیم. های سدیم، پتاسیم و کلر نفوذپذیر باشد و تفاوت غلظتی مثل بدن برای آناگر غشا به یونج/  .۴۵

 RMPطور مستقیم در تولید به ATPaseپتاسیم  -واهد بود. نقش پمپ سدیمخ ATPase/K/Naبر عهده پمپ  -mev ۴مانده باقیقسمت آید. دست میبه

تدریج مدت بهرسد و اما باید توجه داشت مهار این پمپ برای طولانیولت میمیلی -۸۶به  -۹۰از  RMPمهارکردن پمپ میزان که درصورت نحویکم است. به

های الکتروژنیک نقش پمپ -)پتانسیل غشا و انقباض عضله اسکلتی + است۶۱و سدیم  -۹۴پتاسیم پتانسیل انتشاری رود. ها از بین میگرادیان غلظت یون

ATPase/K/Na  در ایجادRMP.) 

شود. پتانسیل عمل ویژگی می تأخیر رپلاریزاسیونباعث  های پتاسیمیمسدودشدن کانالبه داخل فیبر عصبی با  تترا اتیل آمونیومتزریق یون د/  .۴۶

کند. پتانسیل نرنست ذیر عصب و عضله است. با تغییر شدت محرک تعداد پتانسیل عمل تغییر خواهد کرد؛ اما ارتفاع آن تغییر نمیپهای تحریکسلول

 پتانسیل عمل(. -پتانسیل داخل سلولی است )پتانسیل غشا و انقباض عضله اسکلتی

نسبت توسط  بزرگی پتانسیل نرنستپتانسیل نرنست نام دارد.  شودمیزان پتانسیل انتشار غشا که مانع از انتشار خالص یک یون از غشا می ب/ .۴۷

جهت بیشتر است. درنتیجه تر باشد تمایل انتشار یون در یکشود. )گزینه ج نادرست( هرچه این نسبت بزرگتعیین می یون در دو طرف غشا هایغلظت

شود پتانسیل مایع خارج در زمان استفاده از فرمول معادله نرنست معمولًا فرض می .پتانسیل نرنست لازم برای جلوگیری از ادامه انتشار خالص بیشتر است

شود منفی باشد. )گزینه د نادرست( اگر یونی که از داخل به بیرون منتشر میمی پتانسیل داخل سلول، پتانسیل نرنستماند و سلولی در پتانسیل صفر باقی می

 گایتون(. -های عملمثبت باشد، علامت پتانسیل منفی است. )گزینه الف نادرست(، )پتانسیل غشا و پتانسیل باشد، علامت پتانسیل مثبت است و اگر یون

 زمانی که اختلاف غلظت بین دو طرف غشا از یک یون برابر باشد، یون از لحاظ فیزیولوژی به تعادل رسیده است.ب/  .۴۸

 است. Kدلیل نفوذ پذیری  زیاد سلول به + نزدیکی پتانسیل انتشاری پتاسیم به پتانسیل استراحت به /لفا .۴۹

 باشد. ی استراحت میترین زمان ورود سدیم قله پتانسیل عمل است و زمان نهایی خروج پتاسیم نیز در مرحلهانتهایی ب/ .۵۰

در معادله مثبت ، چون شیب غلظتی کاتیون به طرف غشا است پس ما  EMF = ± 61 log cl/c2 = +61 log120/12 = +61طبق معادله نرنست:  د/ .۵۱

 31.5=61/2تقسیم کنیم:  ۲گیریم. از طرفی کاتیون دو ظرفیتی است پس باید در آخر جواب را بر در نظر می

های سدیم و پتاسیم در خلال هدایت ایمپالس عصبی دچار تغییرات سریع سازد: نفوذ پذیری  کانالمعادله گلدمن چند نکته کلیدی را روشن می ج/ .۵۲

 کند.های کلر تغییر چندانی نمیه نفوذ پذیری  کانالشود در حالی کمی

پمپ سدیم  -کندبازی می غشا افزایش سرعت رپلاریزاسیون و ایجاد پتانسیل استراحتنقش بسیار مهمی در  دار ولتاژیکانال پتاسیمی دریچه ج/ .۵۳

شود و در فیبرهای عصبی بزرگ دپولاریزاسیون پتانسیل غشا به صفر نزدیک می در مرحله -دارد مرحله استراحتو  در کنترل حجم سلول نقش مهمی پتاسیم



 

۱۱۶ 

 

 عضله: سلول و غشا، عصب ۱پاسخنامه  گام کنکور  - فیزیولوژی میکروگام

  GamKonkur.com جزوات: هتهی                      است. نامؤلفو ناقض حقوق  رمجاز یغ از نظر شرعی و قانونی ،هرگونه کپی یا واگذاری به غیر

 پتانسیل عمل(. -)پتانسیل غشا و انقباض عضله اسکلتی رسداز صفر می به بالاتر

اوایل پتانسیل عمل  شود. قابلیت هدایت سدیم دربرابر می ۳۰آن تنها حدود  از قابلیت هدایت پتاسیم در اواخر پتانسیل عمل و مدت کوتاهی پسج/  .۵۴

 پتانسیل عمل(. -یابد )پتانسیل غشا و انقباض عضله اسکلتیبرابر افزایش می ۵۰۰۰تا  ۵۰۰حدود 

ی که در پتانسیل یهاهای ضربان ساز، به دلیل نوع کانالهای عصبی، عضله قلبی و سلولهای مختلف مانند سلولشکل پتانسیل عمل در سلول الف/ .۵۵

 متفاوت است.گیرند، عمل به کار می

هنگامی که یک محرک الکتریکی ضعیف باشد و نتواند تار عصبی را تحریک کند، پتانسیل غشا به شکل موضعی به مدت یک هزارم ثانیه برهم  ج/ .۵۶

 تواند پتانسیل عمل ایجاد کند و به اطراف انتشار یابد. میخورد ولی نمی

شود اما برای ایجاد پتانسیل عمل لازم است پتانسیل موضعی تا حد ر غشا میحتی یک محرک ضعیف نیز موجب تغییرات موضعی پتانسیل د ج/ .۵۷

 آستانه بالا برود.

شود )پتانسیل غشا و انقباض ایجاد می دپلاریزاسیونشود ایجاد می ولتمیلی -۶۰ولت به میلی -۹۰پتانسیل عمل از  افزایش ناگهانیکه هنگامی ج/ .۵۸

 پتانسیل عمل(. -عضله اسکلتی

های  وابسته به ولتاژ سدیم بسته است رسد که در این مرحله  کانالمی90mV-  ی استراحت در سلول عصبی پتانسیل عمل سلول عصبی در مرحله ب/ .۵۹

  های غیر فعال باز است. اند( و دریچههای فعال بسته)زیرا دریچه

 است.در مرحله استراحت دریچه فعال سازی بسته و غیرفعال سازی باز  الف و ب/ .۶۰

 باشد. ی فعال سازی کانال سدیم بسته میمیلی ولت پتانسیل استراحت است که در آن دریچه -۹۰  الف/ .۶۱

های سدیمی که در قسمت خارجی سلول قرار دارد بسته و دریچه غیر فعال سازی که در قسمت در پتانسیل استراحت غشاء دریچه فعال سازی کانال ب/ .۶۲

ماند )دوره ن پتانسیل عمل هر دو باز و بعد از آن به مدت خیلی کمی دریچه غیر فعال کننده بسته بوده و فعال کننده باز میداخلی قرار دارد باز است. در حی

 تحریک ناپذیری(.

ل در حین پتانسیل عمل هر دو دریچه فعال سازی و غیر فعال سازی باز و بعد از آن به مدت خیلی کمی دریچه غیر فعال کننده بسته بوده و فعا ج/ .۶۳

 ماند )دوره تحریک ناپذیری(. کننده باز می

 و غیر فعال سازی کانال سدیمی باز هستند. شود و هر دو دریچه فعالدر مرحله دپلاریزاسیون غشا ناگهان نسبت به یون سدیم نفوذپذیر می ب/ .۶۴

 بندد.شود دریچه غیر فعال سازی را نیز میمیلی ولت همان افزایش ولتاژی که موجب باز شدن دریچه فعال سازی می -۹۰+ تا ۳۵در ولتاژ بین  د/ .۶۵

 در وضعیت استراحت و در اواخر پتانسیل عمل دریچه کانال پتاسیم در در حالت بسته است.  د/ .۶۶

برابر است و در پیک  ۳۰یابد در حالی که کنداکتانس پتاسیم فقط کنداکتانس سدیم در مراحل ابتدایی پتانسیل عمل چندین هزار برابر افزایش می ج/ .۶۷

 رسد.  پتانسیل عمل اختلاف نفوذ پذیری  به اوج خود می

 (  APافزایش تحریک: افزایش فرکانس پتانسیل عمل ) ج/ .۶۸

تر کند و اختلاف پتانسیل غشا را نسبت به حالت استراحت منفیمدت کوتاهی بعد از پایان پتانسیل عمل ادامه پیدا میخروج یون پتاسیم تا   ج/ .۶۹

 شود. تا زمانی که این حالت وجود دارد تحریک مجدد خود به خودی روی نخواهد داد.  کند که به این حالت هایپرپلاریزاسیون گفته میمی

 Repolarizationهای پتاسیم تأخیری است که در مرحله تر شدن غشا از حالت استراحت( به دلیل دیر بسته شدن کانالی)منف hyperpolarization د/ .۷۰

 باز شدند.  

شود. افزایش سرعت انتشار پتانسیل عمل هم شود پس باعث افزایش تحریک پذیری میبا افزایش فرکانس پتانسیل عمل کانال سدیم مدام باز می ج/ .۷۱

ی پتانسیل عمل که هرچی طولش بیشتر باشد تحریک پذیری کانال سدیم بیشتر شود. دامنهتر شدن طول تحریک و تحریک کانال سدیم میباعث کوچک 

 کند.  شده و در نتیجه تحریک پذیری کاهش پیدا می

+ ۳۵شوند و پتانسیل سلول به دیمی بسته میهای  سی رپلازیسیون ناگهان کانالمتعاقب مثبت بودن سلول یعنی اتفاق بعد از آن پس در مرحله الف/ .۷۲

 دهد. پس منظور سؤال یون پتاسیم بوده است.   کاهش می -۹۰شوند که خروج پتاسیم، پتانسیل سلول را تا های  پتاسیمی باز میرسد و در همین حین  کانالمی

 شود.  پتاسیم از کار افتاده و به دنبال آن باعث شیفت پتاسیم به خارج سلول می -در روند آسیب بافتی، پمپ سدیم  ج/ .۷۳

 دهد.  های پتاسیمی رخ میهایپرپلاریزاسیون به دلیل تاخیر در بسته شدن کانال د/ .۷۴

 شود.نسیل استراحت غشا میتر شدن اختلاف پتاطبق معادله گلدمن افزایش پتاسیم خارج سلولی باعث مثبت د/ .۷۵

رسند دامنه بیشتری در پتانسیل عمل به حد آستانه می -۹۰های سدیمی وقتی از یابد. کنالکاهش می RMPخارج سلولی، در واقع  K+با افزایش  الف/ .۷۶

  رسند.به حد آستانه می -۷۰کنند تا وقتی که از تولید می



 

 
 

 

 

 مراجعه فرمایید. GamKonkur.comجهت کسب اطلاعات بیشتر و قیمت دقیق محصولات به سایت ما به نشانی 

 هاکلاس

 نام صفحه /و ساعت روز تخفیف توضیحات / هدیه

سری گام به گام تغذیه، بیوشیمی و فیزیولوژی + جزوه و 

 مرحله آزمون آنلاین( ۱۴ هدیه رایگان:ا + )هفیلم
 کلاس گام برتر تغذیه پنجشنبه و جمعه قسط ۴درصد یا  ۱۰

 کلاس گام به گام تغذیه پنجشنبه و جمعه قسط ۲یا  درصد ۱۰ هاجزوه و فیلم+ 

 کلاس گام به گام بیوشیمی پنجشنبه قسط ۲یا  درصد ۱۰ ها+ جزوه و فیلم

 کلاس گام به گام فیزیولوژی جمعه قسط ۲یا  درصد ۱۰ ها+ جزوه و فیلم

 هافیلم

جزوه سری گام به گام تغذیه، بیوشیمی و فیزیولوژی + 

 مرحله آزمون آنلاین( ۱۴ هدیه رایگان:+ )
 فیلم گام برتر تغذیه ساعت ۳۲۰ قسط ۴درصد یا  ۱۰

 فیلم گام به گام تغذیه ساعت ۱۴۰ قسط ۲یا  درصد ۱۰ + جزوه

 فیلم گام به گام بیوشیمی ساعت ۹۵ قسط ۲یا  درصد ۱۰ + جزوه

 فیزیولوژیفیلم گام به گام  ساعت ۸۰ قسط ۲یا  درصد ۱۰ + جزوه

 جزوات

 جزوه گام برتر تغذیه جلد ۴ درصد ۱۰ سری گام به گام تغذیه، بیوشیمی و فیزیولوژی

 جزوه گام به گام تغذیه جلد ۲ - درسنامه کامل + تست

 جزوه گام به گام بیوشیمی جلد ۱ - درسنامه کامل + تست

 جزوه گام به گام فیزیولوژی جلد ۱ - درسنامه کامل + تست

 سری میکروگام تک جلدی - های تالیفی با پاسخنامه تشریحیتست مجموعه

 بسته گام آخر تغذیه جلد ۳ درصد ۱۰ سری گام آخر تغذیه، بیوشیمی و فیزیولوژی

 جزوه گام آخر تغذیه تک جلد - خلاصه درسنامه

 جزوه گام آخر بیوشیمی تک جلد - خلاصه درسنامه

 گام آخر فیزیولوژیجزوه  تک جلد - خلاصه درسنامه

 آزمون

 ای های مرحلهآزمون مرحله ۱۴تا  ۱ درصد ۱۰ آزمون آنلاین + کارنامه تکمیلی + پاسخنامه تشریحی

 مشاوره

 مشاوره  ماه ۹و  ۶، ۳ درصد ۲۰تا  ریزی شخصی + مشاوره انگیزشیمشاوره تلفنی + برنامه


